

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 193 (6063). Четверг, 7 декабря 1972 года. Год издания 42-й. Цена 2 коп.

## ЖИВОТНОВОДЫ РАЙОНА ВЫПОЛНИЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

3 ДЕКАБРЯ СДАЧА И ПРОДАЖА ГОСУДАРСТВУ СОСТАВИЛА: МЯСА — 100 ПРОЦЕНТОВ, МОЛОКА — 100, ЯИЦ — 114, ШЕРСТИ — 112 ПРОЦЕНТОВ.  
ГОСУДАРСТВУ БОЛЬШЕ ПРОДАНО ЗА ПРОШЕДШИЙ ПЕРИОД ПО СРАВНЕНИЮ С ПРОШЛЫМ ГОДОМ МЯСА НА 444 ТОННЫ, МОЛОКА НА 640 ТОНН, ЯИЦ НА 3534 ТЫСЯЧИ ШТУК.  
СДАЧА ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

### Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

## О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановляют:

1. Одобрить инициативу колхозников, рабочих совхозов, механизаторов, специалистов и всех работников сельского хозяйства Краснодарского края, взявших обязательства по значительному росту производства и заготовок зерна и всех других сельскохозяйственных культур и обратившихся с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за достижение в 1973 году высоких производственных показателей в земледелии.

Придавая важнейшее значение увеличению производства сельскохозяйственных продуктов в решении поставленной XXIV съездом КПСС задачи значительного повышения благосостояния трудящихся, ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, окружкомы, горкомы, райкомы партии, Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам краевых, областных, окружных и районных Советов депутатов трудящихся, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям необходимо провести политическую и организаторскую работу, развернуть боевое социалистическое соревнование в каждом колхозе, совхозе, бригаде, звене, среди всех трудящихся села за получение в 1973 году высоких урожаев и валовых сборов зерна, картофеля, овощей, хлопка, сахарной свеклы, масличных, кормовых и всех других культур на основе роста производительности труда, повышения культуры земледелия, химизации и мелиорации земель, лучшего использования техники, повсеместного внедрения достижений науки и передового опыта, мобилизации всех других резервов колхозного и совхозного производства.

Главным в социалистическом соревновании должна быть борьба за перевыполнение каждым колхозом, совхозом, районом, округом, областью, краем, республикой народнохозяйственных планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству всех сельскохозяйственных продуктов, достижение наилучших экономических показателей.

Необходимо развернуть социалистическое соревнование не только внутри коллективов, но и между звеньями, бригадами, хозяйствами, районами, областями, республиками. Регулярно проводить взаимопроверки, подводить итоги, обеспечить гласность и сравнимость результатов.

Установить, что победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании признаются республика, край, область, национальные округа, районы, колхозы, совхозы, отделения, бригады и звенья, которые добились наивысших показателей в выполнении народнохозяйственных планов и социалистических обязательств по росту урожайности, производству и продаже государству зерна и всех других культур, а также обеспечению животноводства кормами, снижению себестоимости производства сельскохозяйственных продуктов.

2. Для награждения победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании за достижение наивысших результатов в земледелии учредить 350 Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Из них:

- для награждения союзных республик — 7 Красных знамен с премией от 50 до 150 тыс. рублей;
- для награждения ав-

тономных республик, краев и областей — 43 Красных знамени с премией от 25 до 75 тыс. рублей;

— для награждения районов и национальных округов — 300 Красных знамен с премией от 5 до 15 тыс. рублей.

3. Для награждения колхозов, совхозов и других государственных хозяйств — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании учредить 3.000 Красных знамен Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и 60 Красных знамен Министерства пищевой промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих пищевой промышленности. Хозяйства, награжденные Красными знаменами, одновременно получают премии (автомобиль, санитарные и другие автомашины) на условиях, определяемых Министерством сельского хозяйства СССР и Министерством пищевой промышленности СССР.

4. Согласиться с предложением об учреждении Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и Почетной грамоты Министерства пищевой промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих пищевой промышленности для награждения звеньев, бригад, отделений колхозов и совхозов — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Награждение Почетной грамотой производить по решению сельскохозяйственных органов и местных органов Министерства пищевой промышленности, профсоюзных комитетов союзных и автономных рес-

публик, краев и областей от имени Министерства сельского хозяйства СССР и Министерства пищевой промышленности СССР, ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и ЦК профсоюза рабочих пищевой промышленности.

5. Для награждения комсомольско-молодежных коллективов, добившихся лучших показателей, учредить 6.000 вымпелов ЦК ВЛКСМ.

Награждение вымпелами производить по решению ЦК комсомола союзных республик, крайкомов и обкомов комсомола от имени ЦК ВЛКСМ.

6. Поручить ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, обл(край) исполкомам, профсоюзным, комсомольским и сельскохозяйственным органам определить для коллективов звеньев, бригад, отделений, передовиков земледелия, добившихся в республике, крае, области наилучших показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании, конкретные меры морального, а также материального поощрения за счет средств республиканского и местного бюджетов.

7. Итоги Всесоюзного социалистического соревнования подвести по окончании сельскохозяйственного года, завершения уборки урожая и заготовок.

8. Разрешить ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам, профсоюзным и комсомольским органам представить работников земледелия, добившихся во Всесоюзном со-

циалистическом соревновании наилучших результатов и проявивших образцы трудовой доблести в выполнении высоких урожаев, выполнении планов и социалистических обязательств по увеличению производства и продаже государству сельскохозяйственных продуктов в 1973 году, а также работников транспортных и заготовительных организаций, обеспечивших своевременную приемку, перевозку и переработку сельскохозяйственных продуктов, к награждению орденами и медалями СССР.

9. Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы, райкомы партии, редакции центральных и местных газет и журналов, телевидения и радиовещания широко освещать ход Всесоюзного социалистического соревнования трудящихся полей, распространять и пропагандировать передовой опыт.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выражают твердую уверенность в том, что колхозники, рабочие совхозов, механизаторы, специалисты, молодежь села — все работники сельского хозяйства активно включатся во всенародное социалистическое соревнование и добьются в 1973 году значительных успехов в повышении урожаев, увеличении валовых сборов зерновых и всех других культур, обеспечении животноводства кормами, в выполнении народнохозяйственных планов и социалистических обязательств по продаже сельскохозяйственных продуктов государству.



### ВЫМПЕЛ „ЛЕНИНЦА“ у коллектива Волгодонского химкомбината

По итогам работы за 46 недель трудовой юбилейной вахты победителем социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР стал коллектив Волгодонского химкомбината, которому присуждено первое место среди промышленных предприятий Волгодонского и переходящий вымпел газеты «Ленинец».

Недельное задание по реализации продукции работников предприятия выполнили на 150 процентов. На каждые 100 человек работающих подано 0,30 предложения по экономии и бережливости, 0,15 предложения внедрено.

В честь трудящихся химкомбината на площади Победы поднят стяг трудовой славы.

### В счет будущего года

Коллектив Волгодонского гортопсбыта досрочно, 20 ноября, справился с годовым производственным заданием по всем показателям. При плане 21168 тонн в город завезено более 23800 тонн угля.

Перевыполнено также задание по реализации угля. Горожане закупили топлива почти на 2190 килограммов больше, чем запланировано.

В. МОНСЕНКО, секретарь партбюро.

### На годовом рубеже

Трудящиеся Цимлянского мехлеспхоза, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР, досрочно справились с планом промышленного производства и вышли к первому декабря на годовой рубеж по всем показателям.

Товаров, нам и планировалось на год, выпущено на 58 тысяч рублей,

реализовано их на 600 рублей больше, чем планировалось.

Кроме того, на 50,2 тысячи рублей (при годовом плане 48,1 тысячи) выпущено товаров ширпотреба.

Мехлеспхоз также поставил товаров сельскому хозяйству на 18,3 тысячи рублей, или в два с половиной раза больше, чем планировалось.

Производительность труда при

этом составила 106 процентов.

Коллектив мехлеспхоза полон решимости встретить юбилей страны новыми трудовыми успехами.

И. ПОНОМАРЕВ, директор Цимлянского мехлеспхоза.  
А. БУБЛИК, секретарь парторганизации.



В колхозе имени Орджоникидзе насчитывается более 70 народных контролеров. Здесь созданы четыре группы в бригадах и на фермах и 11 постов. Возглавляет народный контроль колхоза более пяти лет коммунист Василий Дмитриевич Савельев. За последнее время здесь проведено несколько рейдов по выявлению фантов бесхозяйственности и расточительства колхозного добра.

Свою работу народный контроль часто проводит совместно с ревизионной комиссией.

На снимке: В. Д. Савельев (слева) намечает план мероприятий с председателем ревизионной комиссии отделения № 1 В. П. Овчинниковым.

Фото А. Бизюгова.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

На расширенном заседании парткома птицеводческого колхоза имени Черникова обсужден акт рейда народных контролеров, членов «Комсомольского прожектора» о недостатках первых дней зимовки.

Партком обязал главного инженера М. И. Кравченко, зав. УТФ Н. Н. Баранюк, прораба Н. М. Носовца завершить подготовку УТФ к работе в зимних условиях. Главный зоотехник В. Н. Зубков был обязан в суровый срок пересмотреть рацион кормления уток и разработать рацион с большим процентом концентратов, в трехдневный срок разбить уток по секциям.

Партком обязал управляющего птицефабрикой Ю. К. Кочумарова организовать правильное хранение комбикормов в кормоцехе.

Опубликованная статья в газете «Ленинец» «Корма не попадай» от 25 октября была обсуждена на заседании парткома с участием главных специалистов, руководителей производственных участков. Статья признана правильной. Товарищи М. И. Кравченко, В. Н. Зубков, Н. Н. Баранюк, Н. М. Носовец, Ю. К. Кочумаров доложили о выполнении постановлений парткома по рейду народных контролеров.

Рацион кормления уток изменен, концентратов увеличено вдвое, помещения для зимовки уток готовы, провели водопровод, утки разбиты по секциям согласно нормам посадки на квадратный метр площади. В надлежащем порядке находится концентрат в кормоцехе.

Партком обязал Н. Е. Ткаченко, управляющего отделением № 1, закрепить транспорт для доставки корма на УТФ.

Принятые меры будут способствовать птицеводам совхоза в их борьбе за увеличение производства утиного мяса, успешное выполнение социалистических обязательств по долгосрочному завершению планов пятилетки.

А. ЧУПИЛКО,  
секретарь парткома  
птицеводческого колхоза имени Черникова.

ЛИСТОВ  
НАРОДНОГО  
КОНТРОЛЯ

ДОЗОРНЫЕ НА ФЕРМЕ

В КОЛХОЗЕ «Искра» на период зимовки скота подготовлено 4200 тонн сена, 470 тонн сенажа, 1130 тонн сена и 1200 тонн соломы. Это меньше плановых показателей. Чтобы переманить весь скот и не снизить продуктивности животных, нужно все корма давать только в приготовленном виде, обеспечить их полную поедаемость животными и высокую отдачу.

Остро встает и вопрос экономного расходования кормов. Поэтому народные контролеры взяли под контроль расходование кормов на каждой ферме созданы посты дозорных.

Все корма оприходованы, составлены акты, отпущено согласно рационам, через весы. И тем не менее, в октябре допущен перерасход кормов, что вызвало беспокойство народных контролеров.

Дозорные пришли к выводу, что нужно ускорить строительство кормоцеха на МТФ № 3. Задержка здесь происходит по вине

специализированного монтажного участка райобъединения «Сельхозтехника» (руководитель В. Флусов) и СМУ «Ростобколхозстрой». Первые не поставляют вовремя оборудование для монтажа, а вторые не завершают строительство здания. В результате строительство кормоцеха на молочно-товарной ферме ведется крайне медленными темпами.

Этот вопрос был вынесен на рассмотрение районного комитета народного контроля. Руководители СМУ и спецмонтажного объединения весте работы по строительству кормоцеха параллельным курсом, чтобы обеспечить сдачу объекта в декабре. Указано также на безответственное отношение специалистов колхоза к приготовлению кормов методом кальцинирования и предложено устранить эти недостатки.

А. ПАРАМОНОВ,  
председатель группы  
народного контроля.

Корма — наша забота

Обращение

Сельских корреспондентов и народных контролеров колхоза имени Орджоникидзе ко всем активистам Цимлянского района об усилении контроля за расходованием и хранением кормов.

Активисты колхоза имени Орджоникидзе с глубоким интересом обсудили обращение сельских корреспондентов и народных контролеров Азовского района. Выдвинутые в нем задачи по рациональному расходованию кормов и обеспечению высокопродуктивной зимовки в высшей степени относятся и к животноводцам колхоза имени Орджоникидзе.

Активисты печати, народные контролеры и прожектористы колхоза поставили перед собой как главную задачу на весь период зимовки неослабный контроль за приготовлением, бережным расходованием и хранением кормов. Поскольку в рационе животных по-прежнему высокий удельный вес занимает солома, будем добиваться на каждой ферме применения таких эффективных способов подготовки ее к скармливанию, как измельчение, химическая обработка путем кальцинирования.

Добьемся обязательного приготовления концентратов к скармливанию, использования минеральных кормов и добавок.

Наш долг помочь, чтобы повсеместно бесперебойно работали кормодробилки, измельчители и пастоприготовители, цехи и кормокухни. В целях рационального использования кормов и получения максимального количества продукции будем постоянно следить за тем, чтобы каждая группа коров и других животных имела дифференцированные рационы.

Поможем работникам ферм обеспечить

полную сохранность кормов и экономное их расходование. На период зимовки — в бригадах, на отделениях и фермах мы создали посты сельхозкорпусов объединенной газеты «Ленинец» и народных контролеров.

Активисты печати и народного контроля, опираясь на широкую поддержку правления колхоза, партийных и комсомольских организаций, организуют рейды и дежурства в животноводстве.

У нас впереди большой и напряженный труд. Мы думаем, что сельхозкорпусы и народные контролеры района могут и должны сделать все, чтобы помочь животноводцам бережливо расходовать кормовые запасы, обеспечить высокопродуктивную зимовку, успешно выполнять задания девятой пятилетки. Закроем все пути бесхозяйственного расходования кормов!

Н. Г. ЧЕРНОБЫЛОВ — сельхозкорпусовод, В. Д. САВЕЛЬЕВ — председатель народного контроля, И. М. ЗИНОВЬЕВ — член народного контроля, В. И. КАРАКУЛОВ — секретарь комсомольской организации, Т. А. КАЛМЫКОВА — начальник штаба «НП», А. Я. КОЛОЗИНА — доярка МТФ № 3, В. И. ГРУДИНИН — скотник, О. М. ДАНИЛОВА — зоотехник СТФ № 2, Е. А. ШЕВЧЕНКО — ветсанитар отделения № 1.

В районном комитете народного контроля

Дорожить рабочим временем

Комиссия комитета народного контроля проверила ход выполнения Постановления ЦК КПСС от 3 февраля 1972 года «О мерах по сокращению потерь рабочего времени и устранению нарушений законодательства о режиме труда и отдыха рабочих и служащих» на Цимлянском ремонтно-механическом заводе и в учреждениях жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания.

Наряду с положительной работой по сокращению потерь рабочего времени и соблюдению законодательства о режиме труда и отдыха трудящихся комиссии были вскрыты существенные недостатки в выполнении указанного документа.

На ремонтно-механическом заводе далеко не полностью используются резервы повышения производительности труда за счет улучшения организа-

ции производства, нормирования труда и более эффективного использования рабочего времени.

На заводе более 60 процентов норм являются опытными — статистическими, которые большинством рабочих-сдельщиков перевыполняются в 1,3—1,5 раза, но пересмотр устаревших норм ведется неудовлетворительно. Внутрисменные потери рабочего времени составляют более 300 человеко-часов, а за счет прогулов потеряно около 50 человеко-дней.

Проведенный в ходе проверки хронометраж показал, что в механическом цехе каждый пятый рабочий в течение смены опаздывал на работу или преждевременно оставлял свое рабочее место.

Более 1900 человеко-дней составили потери рабочего времени, вызванные отпус-

ками по болезни и с разрешения администрации. Анализ показывает, что около двух третей отпусков по болезни приходится на долю простудных заболеваний, что свидетельствует о недостаточной работе администрации и общественных организаций завода по оздоровлению условий труда.

Отмечено также, что режим работы отдельных учреждений и предприятий сферы обслуживания не соответствует удобству населения. В комбинате коммунальных предприятий, домоуправлении горсовета, а также в периферийных предприятиях райбыткомбината начало и окончание рабочего дня, обеденный перерыв и выходные дни не соответствовали рабочему времени трудящихся.

Комитет народного контроля обратил внимание

руководителей завода и предприятий сферы обслуживания на серьезные недостатки в их работе по эффективному использованию рабочего времени.

В учреждениях жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания распорядок дня работы пересмотрен с учетом свободного времени трудящихся.

Администрация ремонтно-механического завода обязана в месячный срок разработать с участием общественных организаций и к 1 июля 1973 года осуществить дополнительные мероприятия, обеспечивающие безусловное выполнение постановления партии о мерах по сокращению потерь рабочего времени и устранению нарушений законодательства о режиме труда и отдыха рабочих и служащих.

Халатности не должно быть места

В повышении урожайности сельхозкультур большое значение имеет успешная борьба с вредителями сельскохозяйственных и грызунами. Поэтому хозяйства района много завозят различных ядохимикатов, а вот хранение их не продумано и подчас отношение к этому вопросу является прямо-таки преступно халатным.

В колхозе «Искра», например, склад для хранения ядохимикатов не приспособлен и не запирается. В колхозе «Ближ Ильича» рядом с кукурузой находится ядохимикаты, крыша склада протекает. Подобным образом в этом же хозяйстве хранится 150 килограммов гексахлорана

на овцеферме рядом с фуражным зерном.

В колхозе «Искра» прыгач в красном уголке стоит бочка с хлорофосом.

Подобного рода недостатки имеются и в других хозяйствах. Нужно принять все меры, чтобы ядохимикаты хранились в отдельных помещениях и непременно под надежным замком. Хранение и использование ядохимикатов должно быть под постоянным контролем агрономов.

На это указал в своем решении и районный комитет народного контроля, заслушав информацию о хранении ядохимикатов в хозяйствах.

В. СЕНГИН,  
агроном.

## Передовой опыт — наше богатство



## НА ВЕРНОМ ПУТИ

Минувшим летом в нашем совхозе был введен в эксплуатацию новый участок культурных пастбищ на естественной травостое. Эти 110 гектаров разгороженные на 22 загона были закреплены за нашим вторым гуртом.

Нет надобности доказывать преимущества культурных пастбищ. Скажу только, что благодаря им в засушливое лето мы добились результатов лучших по сравнению с прошлым годом. Так, если в 1971 году мы получили от фуражной коровы по 2020 килограммов молока, то нынче на 10 ноября уже имеем по 2200 килограммов.

Весной полеводы второго отделения внесли минеральные удобрения на всей

площади, а затем провели полив. Травостой был настолько хорош, что уже 1 мая мы запустили в первый загон 250 коров.

Предварительно определили урожайность. Она составляла более 110 центнеров зеленой массы с гектара. Это значит, что в загоне мы могли пасти гурт в течение трех дней.

После утренней дойки, в восемь часов, скотники запускали гурт в загон. Коровы паслись в течение двух часов. Этого времени вполне достаточно, чтобы животные наелись. Оставлять их там дольше нет смысла — трава только вытаптывается.

После пастбы гурт выпускали на водопой. Там же, возле реки, коровы отдыхали до часу дня. За-

тем снова на два часа они возвращались в загон. И в третий раз, после вечерней дойки, гурт запускали в загон в восемь часов вечера.

На третий день время пастбы несколько удлинили, так как травы стало выдаться значительно меньше.

На четвертый день гурт переводили в следующий загон, а в первом остатки травы скашивали тракторной сенокосилкой. Всего за лето по совхозу с культурных пастбищ было получено 3032 тонны зеленой массы. Это большое подспорье для других гуртов, которым подвозили подкормку.

Затем потраченные площади удобряли и вновь

поливали. И когда мы снова вернулись в первый загон, травостой там был отличный.

Благодаря этим пастбищам, в зимовку наш гурт вступил окрепшим, сытым. Отсюда и продуктивность, отсюда и та уверенность, с которой мы вступаем в предстоящую зиму.

Культурные пастбища — это тот путь, на который сейчас прочно вступило наше хозяйство. Нынешней осенью, по опыту прошлых лет, все участки были удобрены и политы с тем, чтобы травы вошли в зиму окрепшими и весной быстро пошли в рост.

Мало того, сейчас продолжают работы по расширению культурных пастбищ. Уже в 1973 году их общая площадь по совхозу составит 500 гектаров.

**Е. НАКУЛ,**  
бригадир мясовозова  
«Дубенцовский».

По почину  
тащинцевТрудности  
преодолеем

В четвертом квартале нынешнего года в центральной ремонтной мастерской колхоза имени Ленина по плану нужно отремонтировать девять тракторов и один комбайн. Сейчас готовы четыре трактора, ремонт еще четырех мы намеряем закончить к первому декабря.

Нам предстоит подготовить шесть зерновых сеялок, подготовлено пять. Из 14 культиваторов сейчас отремонтировано девять. План ремонта культиваторов и сеялок будет выполнен. Сложнее обстоит дело с ремонтом плугов, так как у нас нет отвалов и корпусов для них.

Из семи плугов мы к первому декабря должны были отремонтировать четыре. Но до сих пор не сделано ни одного.

Порой ремонт тормозит недостаток запчастей, дизельного масла. На выходе из ремонта сейчас еще три трактора. Но мелкие недостатки из-за отсутствия запчастей не позволяют закончить ремонт.

К весенне-полевому работам мы дали слово вывести на линейку готовности 15 тракторов и 10 комбайнов. Трудностей у нас немало. Это и нехватка квалифицированных рабочих: сварщиков, автогенщиков. Поэтому сейчас мы должны с полной ответственностью подходить к такому важному делу, как ремонт техники.

Хорошо ремонтируют сельхозинвентарь слесари-ремонтники Е. С. Протопопов и С. Ф. Мартемьянов.

В эти декабрьские дни механизаторы трудятся с особым подъемом, готовясь достойно встретить юбилей страны.

**И. ГНЕЗДИЛОВ,**  
бригадир - механик  
отделения № 2.

## ТОТ БОГАТ, КТО БЕРЕЖЛИВ

ГОД ОТ ГОДА растет техническая вооруженность сельского хозяйства. Все больше разнообразных машин и агрегатов действуют на полях и фермах колхозов и совхозов. И тем большая ответственность ложится на плечи механизатора, ставшего главной производственной единицей современного села.

Использование техники — это своего рода показатель хозяйственности того или иного руководителя. И, уж разумеется, показатель экономичности хозяйства, его организованности, умения людей хозяйствовать разумно, бережливо.

Возьмем для примера два хозяйства: колхоз «Искра» и колхоз имени Карла Маркса. Колхозы эти находятся объективно в одинаковых условиях, поля их рядом, почвы в основном одинаковые, техническая вооруженность также, примерно, на одном уровне.

И все же колхоз «Искра» в этом году рано завершил все полевые работы, более того, оказал помощь в проведении сельскохозяйственных кампаний другим хозяйствам района. Колхоз же имени Карла Маркса из-за того, что полевые работы здесь затянулись, запоздал с постановкой техники на ремонт.

Полевые работы сельскохозяйственного года в основном завершены, и сейчас мы уже вправе говорить о коэффициенте полезного действия тракторного парка, о годовой выработке.

По данным за три квартала средняя выработка на эталонный трактор в колхозе «Искра» составила 1490 гектаров мягкой пахоты,

а в колхозе имени Карла Маркса — 1000 гектаров мягкой пахоты.

Столь же разнятся показатели дневной выработки на эталонный трактор. В «Искре» он составил 8,8 гектара мягкой пахоты, а в колхозе имени Карла Маркса — 5,2 гектара.

Разница весьма ощутимая. И дело не только в том, что в колхозе «Искра», благодаря механизаторскому всеобучу, в пору страды — сева, уборки зерна и силоса — умеют, как по боевой тревоге, мобилизовать

обслуживание прямо в поле. Работает мастер-наладчик.

Благодаря тому, что в его распоряжении автомашина с «АТУ-А», он один в состоянии оперативно обслуживать две тракторно-полевые бригады.

Кроме того, здесь организована заправка тракторов прямо в борозде с помощью автозаправщика. Хорошо налажено бытовое обслуживание механизаторов на станах и в поле. Техника используется ма-

ненадобностью» переоборудовали в бортовую машину для перевозки грузов; второй — попросту разукомплектовали, а еще проще растащили по частям.

Мало того, техника, поставленная на хранение, «хранится» в самых неподходящих условиях. Площадки для нее не подготовлены надлежащим образом, сама техника не очищена, не смазана. Мудрено в таком состоянии сохранить ее до весны боеспособной.

И еще об одном печальном факте ко-

разукомплектован агрегат «АТУ-А», работает только одно звено техобслуживания, плохо организовано хранение техники.

Весь этот разговор ведется к тому, что каждому главному инженеру хозяйства, каждому руководителю следует помнить, что, с одной стороны, накопление техники — не самоцель, а средство для достижения высоких результатов в полевом и животноводстве; с другой стороны, на приобретение этой техники затрачены колоссальные средства и необходимо ее беречь и добиваться от нее максимальной отдачи и для тельного служения. Только такой подход можно считать как истинно хозяйский, истинно государственный подход к делу.

**В. РЕДИЧКИН,**  
главный инженер сельхозуправления.

**ОТ РЕДАЦИИ:** Редакция надеется получить от главных инженеров колхоза имени Карла Маркса и мясовозова «Добровольский» ответы с анализом причин столь низкого КПД тракторного парка и просит их поделиться соображениями о путях улучшения использования техники, в их хозяйствах.

Мы также рассчитываем, что этими вопросами вплотную заинтересуются экономисты и комитеты народного контроля названных нами хозяйств. Вопрос, поставленный в статье тов. Редичкина, представляется нам далеко не праздным. От его правильного и своевременного разрешения зависит дальнейшая работа хозяйств.

## К итогам сельскохозяйственного года

всех способных вести трактор или автомашину и обеспечить двухсменную (практически круглосуточную) работу всех механизмов.

Безусловно, люди — главное. Но помимо этого, нужно еще, чтобы механизмы работали бесперебойно, чтобы именно они были в состоянии выдержать длительную постоянную нагрузку. И вот здесь-то проступают, наконец, глубинные корни высокого КПД.

В хозяйстве хорошо поставлен ремонт техники, тщательно следят за его качеством, хранение техники также соответствует всем требованиям. В результате — высокая надежность техники, возможность включить ее в работу при первой необходимости. Чтобы застраховаться от длительных простоев во время страды и холостых прогонов в мастерскую и обратно, здесь четко наладили техническое

неверно, в зависимости от погодных и других условий, складывающихся на том или ином участке.

Противоположная картина вырисовывается в колхозе имени Карла Маркса.

Техническое обслуживание тракторов здесь не проводится своевременно, профилактика практически отсутствует. Тракторы работают на износ. Отсюда частые поломки, простой и, как водится, в самую напряженную горячую пору. И, как следствие, затягиваются полевые работы, упускаются лучшие агротехнические сроки, а выработка на машину падает.

Быть может, в этом хозяйстве нет условий для создания и работы звеньев мастеров-наладчиков? Условий, действительно, нет. Но по причинам, весьма далеким от объективности: один из имеющихся в колхозе агрегатов техобслуживания — «АТУ-А» — за-

чется рассказать.

Дневная выработка на эталонный трактор в мясовозове «Добровольский» лишь немногим меньше чем в «Искре» — 8,1 гектара мягкой пахоты. А вот выработка на эталонный трактор за девять месяцев почти вдвое ниже — 784 гектара мягкой пахоты. Этому, возможно, можно было бы приискать какие-то оправдания, если бы не еще два важных обстоятельства, делающих эту ситуацию прямо-таки «загадочной». Хозяйство систематически запаздывает со всеми полевыми работами, теряя на этом центнеры и тонны зерна и кормов. В то же время техническая вооруженность совхоза велика, как редко в каком другом хозяйстве — 86 эталонных тракторов.

Вывод прост: всей этой огромной армией машин пользуются крайне нерационально, не по-хозяйски. В совхозе

«Джонатан» и «делишес» — высокоурожайные зимние сорта, знаменитые своими замечательными вкусовыми качествами.

Сочетание такого сада с недавно построенным в совхозе мощным складом-холодильником позволит совхозу снабжать города и поселки области отличными яблоками зимой и ранней весной.

**В. ПОЛЫВЯННЫЙ,**  
главный агроном.

НЕОБЫЧНЫЙ  
САД

Четыре с половиной тысячи саженцев яблонь сортов «Джонатан» и «делишес» на полукарликовом подвое приобрел в питомниках совхоза «Большевикский» этой осенью. Будущей весной эти саженцы станут молодым садом совхоза, под который отведен участок в 10 гектаров.

Благодаря тому, что саженцы выращены на полукарликовом подвое, сад этот вступит в плодоношение значительно раньше, чем обычные плодовые посадки.

# ПОЛНИТСЯ ФОНД МИРА

Работники Волгодонской линейной больницы, ознакомившись с задачами Советского фонда Мира, единодушно высказали свою солидарность с другими трудовыми коллективами Волгодонска.

Присутствующие на собрании С. А. Воробов, А. Н. Потанова, А. Я. Болдырева и другие отметили в своих выступлениях последовательную, настойчивую борьбу нашего государства за мир во всем мире. Чтобы не было нарушено счастье совет-

ских людей, чтобы нашим детям не пришлось переживать ужасов новой войны, они призвали весь коллектив больницы внести свой личный вклад — отчислить в фонд мира свой однодневный заработок.

Это предложение было принято единогласно.

Н. ДЕГТЯРЕВА,

член городской комиссии содействия фонду Мира.

## Новости культуры



Рига. Государственный орден Трудового Красного Знамени академический театр оперы и балета Латвийской ССР. Балет А. Ада на и Р. Дриго «Корсар». В роли Медоры — заслуженная артистка Латвийской

ССР Инта Каруле, в роли Кограда — народный артист Латвийской ССР Хари Ритенберг (снимок сверху).

Фото Ю. Жилтухина.  
(Фотохроника ТАСС).

## Из почты «Ленинца»

### И работает, и учится

В школе рабочей молодежи № 3 города Волгодонска учится Виктор Кучеров. Он успевает в учебе, успешно трудится на произ-

водстве в управлении «Волгодонскпромстрой». И кроме того, успевает вести большую общественную работу.

В классе много комсомольцев и его избрали заместителем секретаря комсомольской организации. Голос Виктора часто звучит по школьному радио. А на школьных вечерах он обычно ведет концертную программу. И на все он находит время.

Е. ВЕТНАЛЬ,  
учительница.

## Спасибо почтальону

В почтовом отделении поселка Ново-Соленого работает почтальоном Мария Васильевна Персиянова. Что она является примером для других, это для нас, жителей поселка, давно стало очевидным.

И каждый из жителей поселка с радостью встречает своего почтальона.

Все у нее получается своевременно и аккуратно. Она никогда не допускает небрежности в работе: газеты, журналы и письма обязательно складывает по ящикам, активно и своевременно подписывает нас на периодическую печать.

За такое добросовестное отношение к своим обязанностям мы очень благодарны внимательному почтальону.

П. СМЕРНОВ,  
пос. Ново-Соленый.

# Усилим контроль на воде

ГРОЗНО шумит Цимлянское водохранилище в осенне-зимний период, как бы доказывая, что недаром его называют морем. Частая смена направлений и силы ветра в течение короткого времени создают реальную угрозу для маломерного флота, выходящего на просторы водохранилища.

Судоводители должны помнить, что залогом безопасного плавания служит знание правил плавания, технической эксплуатации и отличное техническое состояние лодки или катера. Ни один судоводитель не должен выходить в плавание, не имея при себе удостоверения на право управления маломерным судном, действительного талона на годность судна к плаванию и судового билета, в котором указано, при каком волнении разрешено плавание и на какое удаление от берега.

Нарушение этих требований приводит к печальным последствиям. Гибель А. Я. Клименко, вышедшего в море на «Казанке» при ветре до 6 баллов, не убедила судоводителей, что с морем не шутят. В. Д. Ковален на лодке «Обь»

вышел 8 ноября в море при ветре свыше 6 баллов и погиб.

В осенне-зимний период время пребывания человека в воде, даже в спасательном жилете, очень ограничено. Так, например, при температуре воды +10 градусов человек погибает от переохлаждения организма в течение 1—2 часов.

В опубликованной на днях «Ленинцем» статье директора Цимлянской обсерватории В. И. Иевенко «Кто топит приборы?» своевременно поднят вопрос о повышении роли общественности и милиции в контроле за использованием лодок, находящихся в личном пользовании. А я добавлю: и имеющих в хозяйствах и на предприятиях.

В Цимлянском водохранилище ведут лов рыбы рыболовы «Путь Ленина», «15 лет Октября», «Дон». Некоторые их бригады и звенья работают на маломерных судах. Эти суда не предъявлялись инспекции для технического осмотра, не укомплектованы спасательными средствами и, естественно, плавание на них опасно для жизни

людей.

В числе предприятий, полностью или частично не зарегистрировавших свой маломерный флот, — лесоканбинат, опытно-экспериментальный завод, Цимлянский дом отдыха, электросети и другие. Правда, в настоящее время эти предприятия флотом не пользуются. Однако к началу навигации 1973 года флот у них должен быть полностью подготовлен.

Очень большое количество лодок личного пользования не зарегистрировано еще на Ново-Соленовской лодочной стоянке, в Волгодонске и так называемых «диких» стоянках: в станицах Романовской, Соленовской, Жуковской, Цимлянске и других.

В июле текущего года в Волгодонске создан Цимлянский участок навигационно-технической инспекции при ОСВОДе РСФСР. Этот участок включает в себя всю береговую черту Цимлянского водохранилища в Ростовской области, все реки и водоемы Цимлянского, Морозовского, Дубовского и Заветинского районов. В функции участка входит регистра-

ция и технический осмотр всех судов личного пользования, независимо от типа, мощности моторов и грузоподъемности, судов предприятий и хозяйств: несамоходных (до 5 тонн грузоподъемности), самоходных (мощностью до 50 лошадиных сил) и контроль за безопасностью плавания всех маломерных судов. Вполне понятно, как необходима инспекции здесь помощь общественности.

Руководителям хозяйств, предприятий, баз отдыха, имеющих маломерный флот, необходимо рекомендовать своих лучших людей, эксплуатирующих флот либо имеющих свои личные лодки, на должность внештатных инспекторов по маломерному флоту.

Только совместными усилиями мы сможем добиться, чтобы уже в навигацию 1973 года не было случаев гибели людей на воде, хищения и порчи государственного имущества.

В. ГЛАДКОВ,

старший инженер-инспектор Цимлянского участка навигационно-технической инспекции.



Четверг, 7 декабря.

16.00 — Программа передач. 16.15 — «Луч». Информационный клуб. 16.40 — «Профсоюз и жизнь». «Что может профгруппа». 17.00 — Для детей. Киноклуб «Мультик». 17.30 — «Человек и земля». «Взрели папино хвостороб». 18.00 — Новости. 18.10 — «Ленинский университет миллионов». «Научный, реалистический подход к событиям — отличительная черта ленинского стиля работы». 18.40 — День Дона. 19.00 — «Мир социализма». 19.30 — Цветное телевидение. Водовиль Э. Лабиша. «Эта ужасная поездка». Телеспектакль. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Наш другарь — Болгария. Тележурнал. 22.20 — Музыкальный фильм. «РАМ-3 путешествует». 22.40 — Спортивный вестник. 23.10 — Новости.

Пятница, 8 декабря. 9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — «Путешествие по нашей фильмотеке». Вокальная лирика С. Рахманинова. 10.25 — Крас-

ный дипломат». Телевизионный художественный фильм. Две серии. 12.30 — Молодежный экран. «Почта». «Славя». 15.20 — Программа передач. 15.25 — Для детей. Мультипликационный фильм. 15.45 — «Телерекламация». 16.00 — Для школьников. Олимпиада «Флот Родины». Третий тур. 17.00 — Цветное телевидение. Премьера документального фильма. «Чили — в борьбе, в труде, в надеждах». 18.00 — Новости. 18.10 — Шире соревнования животноводов Дона! «Совхоз идет в 1973 году». 18.40 — День Дона. 19.00 — Цветное телевидение. «Союз нерушимый». Грузинская ССР. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Концерт народного артиста СССР Г. Отса. По окончании — Новости.

Суббота, 9 декабря. 9.00 — Программа передач. 9.05 — Цветное телевидение. «Гимнастика для всех». 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР.

10.30 — «По вашим письмам...» Репортаж из Ленинградского музея религии и атеизма. 10.45 — Цветное телевидение. Концерт эстрадно-симфонического оркестра Ленинградского радио и телевидения. 11.25 — Для школьников. «Твой рождественский». 12.15 — Концерт участников художественной самодеятельности ракетных войск. 13.00 — «Литературные чтения». Генрих Гейне. Лирика. Читает заслуженный артист РСФСР Я. Смоленский. 13.15 — Впервые на экране. Художественный фильм «Полонез Огнеского». 14.45 — Цветное телевидение. «Музыкальные встречи». Поэт Вибигуль Тулегенова. 15.15 — «Любителям литературы». Произведения советских писателей на экране. 16.15 — «Здоровье». Научно-популярная программа «Проблемы долголетия». 16.45 — Цветное телевидение. Кинопрограмма. «На морях и океанах». 17.15 — Цветное телевидение. Программа мультипликационных фильмов: «Светлячок», «Бездомный Кончурджка». 18.00 — Новости. 18.10 — Цветное телевидение «В мире животных». «Фауна Черногорья». 19.10 — «Полчаса с гитарой». Выступает А. Бариленко. 19.35 — Премьера телевизионного художественного фильма. «Ванда Доминаса». 1-я серия. (ГДР) 21.00 — «Время». Информационная програм-

ма. 21.30 — Премьера телевизионного художественного фильма «Ванда Доминаса». 2-я серия. 23.10 — Новости.

Воскресенье, 10 декабря. 9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей. 9.20 — Новости. 9.30 — Цветное телевидение. Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Товары — народу». 10.30 — «Музыкальный клуб». 11.00 — «Честь семьи». Передача 11-я. 11.30 — Концерт участников художественной самодеятельности. «Донских просторов голоса». 12.00 — «Сельский час». 13.00 — Концерт. 13.20 — «Молодежный экран». «Осуществленная мечта». 13.50 — Цветное телевидение. Экранизация литературных произведений «Выстрел». Художественный фильм. 15.10 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Урок мужества». 15.40 — «Вам, животноводы». Концерт по заявкам работников ферм. 16.30 — Цветное телевидение. Концерт мастеров искусства. Передача из Киева. 17.00 — «Клуб интеллигентный». 18.00 — Новости. 18.10 — Цветное телевидение «Янтарный замок». Мультипликационный фильм. 18.30 — Премьера телевизионного художественного фильма «Нервы... нервы». 19.45 — Цветное телевидение. Международные соревнования по фигурному катанию «Московские коньки».

## ЗАГОТКОНТОРА ЦИМЛЯНСКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА

принимает от всех граждан крупный рогатый скот, свиней, птицу, кроликов, сельхозпродукты и сырье по утвержденным ценам:

крупный рогатый скот высшей упитанности — 1 руб. 15 коп. за кг.  
крупный рогатый скот средней упитанности — 1 руб. 10 коп. за кг.  
свиньи сальные — 1 руб. 10 коп. за кг.  
свиньи мясные — 1 руб. за кг.  
индейки — 1 руб. 65 коп. за кг.  
ути и гуси — 1 руб. 40 коп. за кг.  
кролики весом от 3-х кг. и выше 1 руб. за кг.

(доплата за шкуру 1 руб. 70 коп.).  
пшеница — 22 копейки за кг.  
тыквенные семена — 1 рубль за кг.  
мед — 2 рубля 70 коп. за кг.

Сдать сельхозпродукты можно на склад заготконторы, который находится в хуторе Сиволобове или заготовителю.

Администрация.

## ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРТОРГУ

требуются на постоянную работу: плотники, каменщики, маляры, штукатуры.

За справками обращаться по адресу: г. Волгодонск, Чехова, 2, отдел кадров.

Администрация.

Администрация и рабочий комитет Волгодонского лесоперевалочного комбината извещают, что после непродолжительной тяжелой болезни скончался краповщик

Бородкин Владимир Ильич и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

## ЦИМЛЯНСКОМУ ВИНСОВХОЗУ

на постоянную работу на винзаводе требуются: слесари по ремонту оборудования, газосварщики, кочегары, проводники для сопрождения вагонов с продукцией, грузчики.

Обращаться в отдел кадров винзавода, г. Цимлянск, ул. Лаза.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, улица Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 26-44; ответственного секретаря, отдела писем — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич